



大雪来袭

## 下雪天 坐公交车出行最保险

交警:如果路面有积雪或结冰,高架将会临时封闭

根据天气预报,今天凌晨气温将降至0℃以下,极易形成冰冻,常州交管部门已迅速启动《恶劣气候条件下应急工作预案》,提醒广大驾驶员减少不必要驾车出行,减轻交通压力。

为确保雪天交通顺畅,交警部门加强过江桥梁、立交桥、坡路、弯、隧道等复杂路面巡查、疏导,实施全员备勤及牵引24小时待命的同时,还将通过微博、微信、交通诱导屏及时发布路况信息,引导驾驶员合理选择道路。

焦荆 葛小林

### 如有积雪或结冰,高架将会临时封闭

据介绍,交巡警部门目前对国道、高速公路、城市高架公路及相关桥梁、陡坡、涵洞、沿河等易积雪结冰路段,分别指定责任人,联系有关部门落实清雪除冰物资;溧阳、金坛、武进大队当日下午就排查梳理出易结冰、拥堵路段,不间断巡逻管控,随时应对处置各类突发性道路交通事故。

近年来,受到雨雪等恶劣天气的影响,常州环城高架均会出现临时封闭的情况。因此,高架交警也特别提醒车友们密切注意高架临

时管制信息,及早做好绕行准备。据高架交警介绍,高架大队会根据雪情的大小、高架桥面的结冰、积雪情况,以及因交通事故出现的严重拥堵状况,采取区域封闭或全线封闭措施。按照以往惯例,临时封闭路段多为龙江高架汉江路至棕榈路段、龙城高架通江路至长江路段、龙城高架青龙西路至天目山路、青洋高架中吴大道至东方西路段。主要是因为这些路段均有易结冰区域,另外又是车流量集中区,事故易发。

### 大雪过后,三类车尽量减少出行

交警提醒市民朋友们,下雪天出门,还是坐公交车保险。如果一定要驾车出行,上路前一定要对车辆安全状况进行检查,避免因车辆发生故障影响正常通行。行车时控制车速放慢速度,匀速行驶,最好别超过40公里/小时,将车速控制在能随时停车的速度。

需要特别注意的是,雪后行车

要保持安全车距及车速,文明礼让,不要超车、争道抢行、随意变道,不要猛踩油门、刹车,踩刹车时尽量不要过猛打方向。

“尤其是三类车大雪过后要尽量减少出行,一是新手驾驶的车辆,二是车况不好的,三是后轮驱动的车辆”,常州交警支队宣传科孔一农表示。



昨天,南山竹海景区内积了厚厚一层雪 景区供图

### 公交预案

## 如果雪大路滑,部分公交停运

1月27日下午,常州飘起了雪花,为尽量减少冰雪天气对公交运输的影响,常州公交启动了冰雪天气应急预案,各运营公司分别实行了24小时领导带班值班制度,各级管理人员早早地坚守在各自的岗位上,确保正常早出车。

据悉,目前,公交集团已将防滑绳、防滑链、工业盐、铁锹、草包等抗雪、防冻物资分发到各个公司。各汽车公司保修厂成立应急抢修小组随时待命。

如果冰雪天气严峻,公交运营部门将根据天气状况、道路状况、车辆状况,提前确定车辆应

急调整方案和车流疏解方案。如特定地区的公交班次不能准时运营,人员拥挤影响安全的线路,将会停开,公交部门将会及时公布停开线路。

现代快报记者从常州机场获悉,为应对低温(结冰)天气,保证航空器安全起飞,常州机场早已启动冬季航班保障模式,扫雪机、除冰机已在机场待命。

由于雨雪天气的影响,面对可能出现的航班延误状况,机场方面也提醒旅客关注机场外网航班动态,也可拨打机场电话83256245询问航班最新动态。

张金桓 吕翠 葛小林

## 公办幼儿园收费标准上浮,但老生不会受影响 公办园保教费每人每月最高600元

为了解决公办幼儿园经费紧张问题,保证幼儿园的良性运行,日前,常州市物价局联合财政局、教育局共同出台了《关于常州市幼儿园收费有关事项的通知》,规定符合条件的公办幼儿园保教费最高可再上浮10%,但保教费标准最高不能超过每生每月600元。

现代快报记者了解到,目前鸣珂巷幼儿园和常州市机关幼儿园保教费已达到每生每月600元,因此这两所幼儿园不再上涨。其他符合条件的公办幼儿园如要上浮,需经教育行政部门的审核才行。另外只有新入园的孩子,才会按照新规缴费,也就是说,目前已经入园的学生今后仍按照老标准缴纳。

### 公办幼儿园经费紧张,有的连教师工资都发不出

据相关人士介绍,目前常州(不含金坛、溧阳)共有公办省优质幼儿园96家,保教费收取主要分为三种情况。78家公办省优质幼儿园每生每月保教费400元,可上浮20%,也就是最高可达480元。16家特色公办幼儿园实行保教费单独审批定价,每生每月550元。两所知名幼儿园鸣珂巷幼儿园和常州市机关幼儿园收费最高,每生每月600元。

而从2006年至今,公办幼儿园的收费标准一直没有上调过。“但9年过去了,物价飞涨,特别是用人成

### 无违规收费行为,部分公办幼儿园保教费可上浮

按照新规,“执行保教费上浮3年以上的公办省优质幼儿园,执行保教费单独审批3年以上的公办幼儿园,在此期间,且没有任何违规收费行为,保教质量稳定,课程设置特殊,办园品牌优良,家长广泛认可,经市、区组织的幼教专家评估后,可再提出保教费上浮申请”。

常州市物价局收费管理处相关负责人介绍,执行保教费上浮3年以上的公办省优质幼儿园,指的是目前保教费收费标准为480元每生每月,并且已这样执行了3年以上公办省优质幼儿园;执行保教费单独审批3年以上的公办幼儿园,指的就是16家特色园和两所知名幼儿园。

### 最高只能上浮10%,每月标准不能超过600元

符合条件的幼儿园如果想要上浮保教费,必须先提出申请,然后经过所在地教育行政部门审核并公示后,报同级价格主管部门会同财政

部门批准后才能执行。

在上浮的幅度标准上,新规也有所规定。保教费再上浮幅度不超过10%,且保教费标准最高不超过每生每月600元。“也就是说,目前收480元每月的,上调幅度最高不能超过10%;目前收550元每月的,最高上浮10%之后是605元每月,但因标准最高不能超过600元每月,所以也只能涨到600元;鸣珂巷和机关幼儿园本身就达到了最高标准,所以不能再上涨。”负责人说。

### 新生才执行新规,老生不受影响

另外新规的实施遵循“新人新办法,老人老办法”的原则。按照惯例,幼儿园在秋学期迎来新生,因此保教费上浮最快也要到今年秋学期,届时入园的孩子,可能要多交费用。而对于目前已经入园的学生来说,保教费收取仍按老标准执行,并不受此次新规影响。

为了尽量将公办幼儿园保教费上浮控制在一定范围内,此次新规还提出“每年实行保教费再上浮的幼儿园应严格控制在本区域内省优质幼儿园的30%以内”。

### 出行

## 汽车票可微信退票了

不久前,常州汽车站开通微信售票平台,如今又启动了退票窗口,今后旅客们可以通过“常州汽车站”微信平台便捷地购票和退票了。退票分为线上和线下两种。如果没有提取纸质车票,可以微信平台自助操作退票。如果已经提取纸质车票,那就最晚于开车后1小时内到常州汽车站售票大厅退票窗口办理退票手续,不符合此时间要求的将无法办理退票。

余美华 葛小林

## 宝应客运班次有调整

2月4日起,常州汽车总站9:50宝应班次恢复营运。同时,2月12日至17日,常州汽车总站9:50宝应发车时间调整为7:00。2月13日至17日,常州汽车总站洋河班次发车时间调整为14:40,武进站发车时间为14:00、城北站发车时间为15:10。

余美华 葛小林